

Ioana Mădălina LUPEA

NOTĂ DE SEDINȚĂ  
COLEGIU PREFECTURAL



În data de 24 noiembrie 2017, ora 11.00, la Sala 200 din cadrul Palatului Administrativ a avut loc ședința Colegiului Prefectural, aferentă lunii noiembrie 2017, prezidată de către doamna Prefect Ioana Mădălina Lupea și de Subprefectul județului, domnul Emil Drăgănescu.

La lucrările ședinței au participat membrii Colegiului Prefectural stabiliți prin Ordin al Prefectului și invitații permanenți – reprezentanții structurilor din teritoriu ale ministerelor și celorlalte organe ale administrației publice centrale.

Doamna Prefect Ioana Mădălina Lupea, a deschis ședința prezentând ordinea de zi:

- Informare privind acordarea de compensatii reprezentand contravaloarea produselor pe care proprietarii de paduri nu le recolteaza, datorita functiilor de protectie stabilite prin amenajamentele silvice care determina restrictii in recoltarea de masa lemnoasa;
- Date privind aprovizionarea populatiei cu lemn de foc;
- Obligatiile proprietarilor de paduri privind asigurarea serviciilor silvice.
- Directiva SEVESO III, transpusă prin Legea nr.59/2016, privind controlul asupra pericolelor de accident major, în care sunt implicate substanțe periculoase, la nivelul județului Prahova;
- Pagubele produse de fauna salbatica in culturile agricole si indeplinirea conditiilor de despagubire a proprietarilor afectati, în conformitate cu HG nr.1679/2008 privind modalitatea de acordare a desăgubirilor prevăzute în Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr.407/2006, precum și obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice si a proprietarilor de culturi agricole, silvice și de animale domestice pentru prevenirea pagubelor;
- Monitorizarea zgomotului ambiental în judetul Prahova;
- Casa Corpului Didactic Prahova- Misiune, funcții și domenii de activitate;
- Programe de formare continuă acreditate și avizate de Ministerul Educației Naționale, adresate cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, organizate și desfășurate de Casa Corpului Didactic Prahova;
- Proiecte/parteneriate ale Casei Corpului Didactic Prahova.

Primele trei puncte de pe ordinea de zi au fost prezentate de domnul Cosmin Birjaru, reprezentantul Direcției Silvice Prahova ( materialul anexat).

În ceea ce privește acordarea de compensatii reprezentand contravaloarea produselor pe care proprietarii de paduri nu le recolteaza, deși exista cadrul legal, s-a putut face doar după notificarea Comisiei Europene și acceptul acesteia materializat prin Decizia Comisiei Europene C(2016) 8769 din 03.01.2017, prin care a decis să nu ridice obiecții cu privire la schema de ajutor deoarece aceasta este compatibilă cu principiile pieței interne.

Conform deciziei menționate, suma acordată pe an/ha este de circa 110 EUR/ha pentru pădurile încadrate în tipul I funcțional și de circa 50 EUR/ha pentru pădurile încadrate în tipul II funcțional. Ajutorul a fost acceptat pentru o perioadă de 5 ani urmând ca o eventuală continuare a acestuia să fie reevaluată.

Cererile de acordare a compensațiilor, pentru anul în curs, însoțite de celelalte documente se depun anual, până la data de 30 iunie, la structura teritorială de specialitate din subordinea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

Fișa de calcul al drepturilor financiare cuvenite pentru compensații, ca parte a documentației de acordare a compensațiilor, se întocmește de ocolul silvic care efectuează administrarea sau serviciile silvice. Până la această dată, ocoalele silvice din componența Direcției Silvice Prahova, au întocmit 3 fișe de calcul, pentru persoane fizice și juridice care au încheiate contracte de servicii silvice sau administrare și au amenajament silvic, pentru o suprafață totală de 5529ha (Ocoalele Silvice Azuga, Câmpina și Măneciu).

În urma analizei situației pieței lemnului de foc, întocmită la nivelul Ministerului Apelor și Pădurilor, la începutul anului 2017, s-a constatat că există o criză a lemnului de foc, criză ce s-a manifestat în anul 2016 și se prefigurează și pentru anul în curs.

S-a constatat astfel că, la nivelul țării, există 2035 unități teritoriale administrative dependente de lemn, în ceea ce privește încălzirea populației, și un necesar de lemn de foc de 7,15 milioane m.c. La nivelul județului Prahova, în urma centralizării necesarului de lemn de foc, comunicat de către UAT-uri, a rezultat un volum de 531114 m.c.

În anul 2017 a fost încheiat un număr de 39 parteneriate cu UAT-urile de pe raza județului Prahova, reprezentând 69 comunități locale, cu un volum de lemn de 7138 m.c.. Până la această dată a fost vândută către populație aproape întreaga cantitate iar, în afara parteneriatelor, încă aprox.12 mii m.c. O cantitate semnificativă de lemn de foc a fost pusă în vânzare de către firmele atestate să exploateze masa lemnoasă pe picior.

Cauzele pentru care, în anul care se încheie, asigurarea lemnului de foc pentru populație a fost deficitară au ținut de posibilitatea limitată a pădurilor județului de a oferi acest lemn, capacitatea redusă a agenților economici de a exploata cantități mai mari de masa lemnoasă precum și de legislația, modificată între timp, care conținea prevederi ce îngreunau aprovizionarea populației cu lemn de foc.

În anul 2018, Direcția Silvică Prahova va vinde o cantitate de 279 mii m.c. din care 130 mii direct prin ocoalele silvice iar diferența prin firme specializate de exploatare a lemnului. Din cantitatea de 130 mii m.c. apreciem că în jur de 60 mii m.c. va fi lemn de foc sau lemn de lucru subțire care este folosit, de regulă, pentru încălzirea locuințelor.

Ministerul Apelor și Pădurilor, prin Gărzile Forestiere, împreună cu Regia Națională a Pădurilor Romsilva și ocoalele silvice de regim, au început, din această vară, demersurile pentru preluarea în pază a tuturor suprafețelor de pădure nepăzite la acest moment din România, indiferent de forma de proprietate. Măsura este prevăzută în noul Cod Silvic, modificat prin Legea nr.175/2017.

Direcția Silvică Prahova are încheiate, până la această dată, contracte de administrare pentru 9369 ha și de servicii silvice pentru o suprafață de 11614 ha. Ținând cont de faptul că Direcția Silvică Prahova administrează o suprafață de 91241 ha, proprietate publică a statului, diferența până la 147 mii ha sunt administrate de către alte ocoale silvice sau sunt păduri nepăzite. Din datele pe care le are Direcția Silvică Prahova, sunt 7177 proprietăți forestiere însumând o suprafață de 5294 ha care au proprietari cunoscuți dar fără a avea contracte de servicii silvice sau administrare și 15425 proprietăți cu o suprafață de 9245ha cărora nu se cunosc proprietarii. De asemenea, sunt 2042 proprietari care nu au fost puși în posesie în baza Legii nr.18/1991, aceștia însumând o suprafață de 1050 ha.

Având în vedere că, pentru proprietățile forestiere mici, a căror suprafață este sub 30 ha, costurile de asigurare ale serviciilor silvice nu sunt acoperite de veniturile realizate iar proprietarii refuză să plătească paza pădurii din această cauză, s-a conceput un ajutor de minimis pentru proprietarii acestor păduri. Practic proprietarii de terenuri forestiere, cu suprafețe mai mici de 30 ha, vor avea asigurate paza pădurilor, supravegherea stării de

sănătate a pădurilor și stabilirea anuală a lucrărilor silvice prevăzute de amenajamentul silvic, prin ocoale silvice autorizate.

La finalul prezentării domnului Cosmin Birjaru, doamna Prefect Ioana Lupea a subliniat că la ședința organizată cu primarii tuturor unităților administrativ teritoriale, aceștia au reclamat faptul că proprietarii pădurilor sunt nemulțumiți de cantitatea foarte mică de lemn ce poate fi exploatat, respectiv 1mc/ha de pădure/an. Răspunsul a fost ca s-a încercat mărirea cotei până la cel mult 5 mc / ha/ an dar nu a fost acceptată.

Următoarele 3 puncte de pe ordinea de zi au fost prezentate de domnul Marian Zaharia, reprezentantul Agenției pentru Protecția Mediului Prahova ( materialul anexat).

În urma monitorizării nivelului de zgomot în punctele stabilite pe teritoriul județului prin programul de activitate al laboratorului A.P.M.Prahova s-a constatat că, în 2016, în aproximativ 51.35 % din numărul determinărilor, valorile înregistrate sunt mai mari decât limitele admise de STAS10009/1988.

S-au efectuat 148 determinări în 39 de locații de pe teritoriul județului Prahova și 19 comenzi de la terți.

În urma refacerii infrastructurii căii de rulare tramvai și autovehicule pe zonele de Nord, Vest, Sud, se observă o scădere a nivelului de zgomot

În urma creșterii numărului de autovehicule înmatriculate din 01.01.2017, în zona centrală se observă o creștere a nivelului de zgomot. La măsurătorile efectuate la limita spațiilor de recreere și odihnă, de tratament medical și balneo climatic se observă o ușoară scădere a nivelului de zgomot.

La nivelul județului Prahova, au fost întocmite un număr de 143 de procese verbale de constatare și evaluare a pagubelor produse de exemplarele de specii de interes cinegetic răspunzând sesizărilor celor 16 localități din județul Prahova.

În baza Ordinului nr.1169/2017 privind aprobarea nivelului de intervenție în cazul speciilor urs și lup, și a pagubelor însemnate existente la nivelul orașului Comarnic, APM Prahova, împreună cu Garda de Mediu Prahova, a emis un punct de vedere pentru recoltarea unui exemplar de urs din fondul cinegetic nr. 24 Comarnic aparținând AVPS Campina, în urma căruia s-a dat aviz de recoltare din partea Ministerului Mediului; Până în prezent, nu s-au acordat despăgubiri proprietarilor în cauza de către autoritățile centrale, neîndeplinindu-se obligațiile de către proprietarii de culturi agricole și / proprietarii de animale domestice precum și de către gestionarii fondurilor cinegetice, termenul conform prevederilor Legii vânătorii nr. 407/2006, art. 13, fiind în termen de 30 de zile.

În prezent se află în dezbatere publică un proiect de hotărâre de guvern care aduce modificări la procedura privind modalitatea de acordare a despăgubirilor, pot apărea modificări la constituirea comisiei de constatare și evaluare a pagubelor, a obligațiilor proprietarilor de culturi agricole și/sau silvice, a animalelor domestice, precum și a gestionarilor fondurilor de faună cinegetică.

Prezentarea ultimelor trei puncte de pe ordinea de zi a fost amânată pentru ședința din luna decembrie a Colegiului Prefectural, având în vedere că sala în care se organizează lunar Colegiul Prefectural este aceeași cu sala de desfășurare a Consiliului Județean Prahova suprapunându-se orele de organizare a celor două ședințe.

La finalul ședinței doamna Prefect a mulțumit tuturor membrilor Colegiului Prefectural pentru prezență și i-a invitat să participe la ceremonia ce va avea loc la statuia Mihai Viteazul, vineri, 1 decembrie, începând cu ora 10.00, pentru marcarea Zilei Naționale a României.

CONSILIER,  
Daniela LAMBA

